

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolvas szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitótér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

A Barcsdrávidéki Takarékpénztárral  
egyesült

**Önsegélyző Szövetkezet**

XV. évtársulata 1902. december  
31-ével megszűnik, helyébe egy új  
vagyis a

**XX évtársulat**

1903. Január 1-ével

nyitattik meg.

Résztvevők ebbeli szándékukat f. é. december 25-ig

Barcstelepen a szövetkezeti helyiségben  
bejelenteni sziveskedjenek.

Előjegyzési díj fejében üzletré-  
szenkint 20 fillér fizetendő.

Vidéken lakó részvényesek az  
előjegyzési díjakat, úgy a he-  
tibefizetéseket postatakarék-  
pénztár útján portamentesen  
eszközölhetik.

Barcstelep, 1902 november 19-én.

Barcsdrávidéki Takarékpénztárral egyesült  
önsegélyző szövetkezet.

## A szombathelyi párbaj.

(S.) Dr. Ernuszt ügyvéd földi maradványait immár átadták az enyészet sorsának, a gyilkos golyó célpontját jól találta el, mesteri lövés volt és a merő lovagiasságból eredő gyilkolásért, azaz csak párosviaskodásért a földi igazságszolgáltatás legfeljebb egy évi államfogházzal illeti a gyilkost, — bocsánat e háborzogató kifejezésért, — úgy kell mondani, hogy mesterileg lövő párbajozóhóst, a ki négy gyermek atyját csak azért lőtte le, mert ez volt az, a ki a keményszivü hitbizományosnál leginkább szót emelt érdekében.

Eltemették ezivil és katonai pompával, condoleáltak a miniszter elnök és vele több országnagy, a lapok elparentálták, a béke barátok szót emelni készülnek a párbaj ellen s bezárult a szentér, csak a hitvesét és apjukat sirató özvegy és árvák emlékében él még, de ezekkel már nem törődik senki, hiszen csak lovagias gyilkolás volt és a társadalom, mint már megszokott dolog fölött hamarosan napirendre tért.

Rövid szavakban ennyi történt az egészben, egy betűvel sem több,

szóval a lovagiaskodás örve alatt egy kicsike büntetéske mellett még gyilkolni is szabad.

Már most ha kritikai szemmel, helyesebben mint falra hányt borsók, vizsgáljuk a dolgot, hol rejlik a hiba, ki, vagy mi az oka annak, hogy emberélet fölött oly cinikusan ítélnék, mert óriási a különbség a pisztoly és kard között, még a végkimerülésig menő kardpárbajt is ideértve.

A kardnál legtöbbit a testi ügyesség nyom, szóval a legkülönbféle testmozdulattal fogják fel a legveszedelmesebb vágást, a gyakorlatlan, vagy egyáltalán vivni nem tudó hidegvére a gyakorolt vivót is tévedésbe ejtheti, ami azt jelenheti, hogy a legjobb vivó a kontártól is kikaphat, de hol a pisztolynál a számítás? hiszen ott valóságos célzáblaként kell állani, minden mozdulata a disqualificatio veszélyével jár.

Husz év előtt vívták azt az országos híri párbajt, a hol az egyik fél, a valamikor híres volt országos képviselő a célzási idő alatt hirtelen fordulattal testél positióban állott, mely állásba vágásnak köszönhette életét. Igaz, hogy így is súlyosan sebesült, de azért életbe maradt, mert a másik fél az ország legjobb pisztolylo-

## T Á R C Z A.

### Az utolsó kérő.

Multnak hívták az öreg királyt. Fia a könnyüvéru Jelen ép oly keveset törődött az ország'ás gondjaival, mint egyetlen gyermeke, búbajos leánya, a csodaszép Jövő sorsával.

Ismét kérő jelentkezett a szép herceg kisaszonynál.

Erőtéljes, daliás. Szemében lelkesedés tüze, rendithetetlen akaratérő.

Mikor jövelele okát adta, csüggedten rázta fejét az agg király.

— Semmi reményt se nyújthatok neked jó ifju. Unokaleányommal frigyét kötendő messze országokból jöttek nagy nevü uralkodók. Hatalom, Rang, Gazdagság, Dicsőség, Mindentudás. De egyiknek se sikerült maga felé hajlítani az érzés nélküli való leány szivét.

Szép unokám: Jelen, részvétlenül éli napjait, csak egy-egy futó léha öröm

csal muló mosolyt ajkaira, a melyre aztán ismét az unottság közönye borul. Nem érinti az, a mi volt, közömbös az iránt, a mi lesz. Ez unokám. Jövő, lelki világának leghübb tökre. Menj tehát derék ifju, békesség veled.

De nem addig fölséges ur, a mig unokádat magammal nem viszem. Csak egyszer láttam őt messze-távolból és szivem az övé.

Ha Jövő előtt szivéről, lélekről beszélsz, guny, kacaj lesz érette a fizettség. Ég áldjon, fiam.

De az ifju nem ment. Makacsul megmaradt kifejezett óhaja mellett. Előbb látni akarja, he zélnie kell azzal, akivel szive tele van.

Elvezették hát a szép hercegnő elé. Mindent megvető hangon kérdezte a leány:

— Mit akarsz? Ki vagy? Mi a neved?

— A nevem Örök Igazság.

És mit kívánsz tőlem?

Mindent. Szerelmedet, bírni téged.

A leány nem talált szavakat e rövid, de annál vakmerőbb válaszra.

Kis vártatva maró gunnyal kérdezte? És vajjon mit adnál eszerében szerelmemért.

— A mivel te nem bírsz: boldogságot, olyan kincseket a milyeneket eddig jelentkezett kérőid egyike se ajánlhatott neked.

Szünet állt be.

A feszülten várakozó király el volt rá készülve, hogy unokája nyomban elüzeti a vakmerőt.

Jövő azonban még ennyire se gerjedt föl. Csufondárosan mondta:

— Hadd látom hát élő szemeimmel kincseid. Szeretnék ma szivem szerint kacagni és a te elbizakodottságod igazán mulatságos. Engedd látnom a nagy gazdagságot, a melyről ily hetykén beszélsz.

— Jöjj hát velem.

Hová?

— Az én kincsem, hercegnő, be nem fér a palota szük falai közé. Egyszerű, igénytelenség úgy egy tekintetre és mégis egy egész világot betöltötte kincshalmaz.

Üres kacagással vágott vissza a

vője volt, és rendes állás mellett okvetlenül dr. Eruszt sorsára jutott volna. Életét ugyan ezzel megmentette, de ezen jelzett állás-változtatás folytán disqualifikálták.

Kritikát e felett nem nyilváníthatunk, mert nem értünk a tarantizmushoz, azon dühöngő táncországhoz, midőn hajdanában a tánczolófelek a végkimerülésig tánczoltak századokon át divó szokásként. Elvégre még is megszűnt valamikép a tarantizmus is.

A becsület fogalma jelenti elismerését az ember értékének, szellemi tulajdonságainak, társadalmi állásának és mindama sajátosságainak, melyek benne becsülésre méltók. Ezen általános értékű meghatározás osztálybecsületet nem ismer, plane azon örületes distinktiót, hogy egy bizonyos osztálybecsület többet érjen a másikonál és szinte vezérlő szerepe legyen a többivel szemben.

Igy gondolkodik a vasiogikájú bölelelet, mely fából vaskarikát faragni nem képes, nem is akarhat. A tarantizmus őrzőjé és a fából vaskarika faragás mániája Eruszt dr. tragediájában fellelhető és társadalmi közepkoru keletű fertőző betegségként ma is dühöng, valóságos orgiákat ül.

Eruszt dr. szolgálaton kívüli hadnagy is volt és ezen minőségéből folyólag súlyosították a párbaj szigorúságát, melyről a vissza lépett tanu eleve is úgy nyilatkozott, hogy ez gyilkosság, nem párbaj, de szigorítását óhajtotta maga a szolgálaton kívüli hadnagy is. Ha az ifju ma eléri az arany kardbojtot, melylyel évenként csak fél napig parádérozhat, azt hiszi,

szépséges Jövő.

— Jaj, de mulatságos vagy! Gyerünk tehát. Mért ne mulassak egyszer ilyen ügyefogyottságon is.

És a szép leány nyomon követte a merész ifjut.

A tavaszi napnak selymes, meleg ajka ép akkor ébresztette édes esőkjával a szunnyadó természetet. Ezer hangu madárdal szövetkezett az aranysugár küllökkel, a melyek körül ölelték a nagy ébredőt. A közeli kis patak sejtelmes bugással regélte el álmát a partját szegő száz és száz kis virágnak.

Ez tovább adta a tündérmesét a föléje boruló lomboknak és így huzódott fűszáltól virágitól, virágitól buja lombig az álmom — rege. Napsugárba, madárdalba, esermely esobogásba és mind abba, a mi él, új élet ömlik át.

Megreszket a mindenség. Kéjes remegés vibrál át a természet nagy szívében, a melynek egész melegsége, összes varása átszivódik a szemlélő lelkébe. És a mit szó, a mit betű kifejezni képtelen, örök, kitörülhetlen betűkkel vési be a szívébe, a lélekbe ez a néma ékesszólás, a mi itt szó nélkül beszél.

A természet beszélt. A hercegnő hallgatott. Hallgatott. Magába szivta annak minden szavát. Hercegnő, te sírsz;

de vallja is, hogy ő más ember lett, a félnapos parádé már más légkört teremtett, az ő általános értékű becsületfogalmát lefoglalta az a becsületbeli fogalom, mely fölfelé mindent, de lefelé nem tűrel semmit, szóval a militarizmus nyüge alatt roskadozik a társadalom, ez ellen nem küzdhetünk, mert ő az ur, mi csak nép vagyunk, azért, hogy legyen kinek parancsolni.

## H i r e k.

— **A barcsi sertéshizlalónak** kiviteli mintapiacezéa történet átalakításához szükséges, előirt építkezések, — mint lapunk mult számában említettük is már, — teljesen elkészültek, a hivatalos átadás napja azonban még nincs megállapítva, ez ugyanis a két, közös kormány elhatározásától függ, de valószínűleg soká nem késik. Nagy esemény ez mindenesetre városunkra, mert hizlalóink oly jogokkal van felruházva, hogy innét minden időben szállíthatók a sertések, akkor is, ha a vidéken fel lépett a sertésvész.

— **A barcsi országos vásár**, mely e hó 9 én tartatott, dacára a kedvező időnek, gyengének mondható, érezhető volt nagyon a nép pénzhiánya, de másképp sem volt a szokott népes. A lóvásár is silány volt, ellenben a felhajtott hizott sertések magas áron keltek el.

— **Tánczestély.** A „Barcsi Olvasókör“ f. évi december 26-án, azaz karácsonymásnapján, saját könyvtára javára tombolával egybekötött tánczestélyt rendez. A multság kezdete este 8 órakor. Belépődij személyenkint 40 fillér.

— **A hol nem világítanak.** A barcsi dohány-utczai lakók panaszkodnak, hogy utczájukban a kevés számú lámpák

sugta hosszú szünet után az ifju.

— Ó engedd; hisz oly jól esik.

Megint szünet következett. Ezt a leány törte meg. Halk hangon kérdezte.

De hát hol vagyunk?

— Az én birodalmamban. Többi kérdés elődbe rakták a muló gyönyör, a pereznői kék, a hatalom, a dícsőség kincsét. Ellenükben ezzel állok én olyan javakkal a melyekben mindig feltalálod azt, a mit náluk hiába keresnél: a boldogságot.

A leány átszellemült, megbüvölt tekintettel nézett föl, a miről neki fogalma sem volt abban a külvilágból minden kizselhető pompával körülsánczolt palotában, a melyet nagyralátó agya, Jelen emeltetett egyetlen leánya számára.

— Ó, milyen szép! Add ezt nekem; suttogta a leány.

— Éretted eserében. Légy az enyém és mindenemmel a tied vagyok. Akarod?

Csak forró, puha karja, amellyel az ifju nyakát át fonta; csak az a meleg könnyesepp, az, mely szívéből kigördült, felelte: „Akarom!”

És így kötött a szabad természet önlén felbonthatatlan frigyét két szív; így szövetkezett egész életre a csodaszép Jövő utolsó kérőjével:

Örök igazsággal.

Kövér Ilma.

sinesenek rendszeren meggyújtva, egész éjjel sötétben áll az utca, ha csak a holdvilág nem könyörül meg rajtuk. Ha ugyan, bizony elég baj, kívánatos volna e miseriális állapotot segíteni s egyáltalán több gondot kellene városunkban az utczai világításokra fordítani.

— **Mikor kis pénzhez jut a szegény ember.** Bolhó község e hó elseje körül eladván erdeje egy részét s ezáltal minden odavaló földbirtokos gazda birtoka után a megillető arányban kis pénzhez jutott. Így jutott Makes Márton nevű 67 éves földműves is mintegy 260 korona összeghez, melynek bírása végtelen boldoggá tette, annak tudatában, hogy majd vele élete egyhangu napjait néha-néha megédesíti a koresmai kedélyes poharazás mellett. A pénz kézhez vétele után el is járogatott az öreg gyakran a koresmába s ugyancsak jól elmulatgatott, persze a mi az erdőért kapott kis pénz rovására történt, mely bizony mindig kevesbedett s ezt családja szemére is vetette. Azonban a szegény öreg nem soká hallgatta a vádakát, mert a sors úgy intézte, hogy pár napra, vagyis e hó 5-én éjjel hirtelen meghalt. Halála gyanusnak tünt fel a községben, mert tudták, hogy gyermekei haragudtak atyjukra az utóbbi költségeiért és azt gondolták, hogy valami módon fia okozták hirtelen halálát. Az erős gyanúsításra aztán jelentést tettek a babócsai körorvosnál, kérve Makes Márton holtestének felboncsolását. A hivatalos felboncsolás e hó 6-án ejtetett meg, mely eloszlatta azt a gyanút, hogy valaki is halálát okozta volna az öregnek, ellenben kitudódott, hogy a hirtelen halál okához nagyban hozzájárult beteges állapota s az utóbbi nagy iszákosság.

— **Uj hetilap.** „Bátaszék és Sárköz“ ezimen új társadalmi, szépirodalmi, tanügyi és közgazdasági irányu hetilap indult meg Bátaszéken Joó Károly szerkesztése alatt. Első számainak átolvasása után azt tapasztaljuk, hogy a lapszerkesztője jól felfogván hivatását, lapjában melegen karolja fel városa érdekeit s figyelemmel kíséri a vidéki-élet mozzanatait, szóval szolgálja egy városa, mind annak vidéke érdekeit. A lap előfizetési ára egész évre 8 korona, félévre 4 korona.

— **A karácsonyi csomagszállítások.** A közeledő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával felhalmozódott sok csomagszállításhoz kellemetlenségek, károk elkerülése végett a postaigazgatóság már most figyelmezteti a közönséget a csomagolás szabályainak betartására, hogy a nagy csomagforgalom ideje alatt a küldemények késedelem és hibátlanul érkezessenek meg rendeltetési helyükre. Különösen hangsúlyozza a postaigazgatóság, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címrát összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a postacsomagban is elhelyezve, arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címrát leesnék, vagy pedig olvashatlanná válnék. Kívánatosnak tartja továbbá a postaigazgatóság azt is, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagban levő címrát felső részén is kitüntesse.

**Karácsonyi és újévi** bevasárlásra t. olvasóink szives figyelmébe ajánljuk lapunk mai számában megjelenő Kertész Miksa által hirdetett párisi nagy áruházát,

A fényesen berendezett szép üzlet valóban eseményszámba megy a vidéken, dusan megrakva minden haszonnal, széppel, gyönyörű ajándék-tárgyakkal felnőttek s gyermekek részére egyaránt. A mellett, hogy itt megtalál mindenki mindent, az árak a legjutányosabbak, sőt bámulatos olcsók s a kiszolgálás a legnagyobb figyelem és előzékenységgel történik.

**— Tagadhatatlanul az első helyet foglalja el** ma a Kathreiner-féle Kneip-maláta kávé, úgy pótkávé gyanánt a babkávéhoz, valamint annak teljes pótlásaképp. Ezt pedig annak a körülménynek köszöni, hogy egyéb előnyei mellett egyedül tartalmazza a babkávét és zamatját. Elsőrangú szaktekintélyek számtalan véleményei bizonyítják ezt. Pettenkőfen, a hírneves tanár következőleg nyilatkozik: „A kávéhoz hasonló íze által minden egyéb kávépótlékot lényegesen felülmúlja.“ Mások azt mondják: „A pörkölt babkávét kiválóan átható illatával és ízével bír.“ „Zamatja különösen erős, kávészerű és tiszta.“ „Kimitatható menynységben és oly zamatos alkatrészeket tartalmaz, amelyek a babkávét tulajdonságai.“ „Többszöri kísérletek egyezően azt eredményezték, hogy a babkávéhoz igen közel álló készítménynek jelezhető.“ „Zamatos anyagok tartalmánál fogva a Kathreiner-féle maláta kávé élvezet értéke a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló.“ stb. stb. Ezek után érthető, hogy kedveltsége és általános használata folyton növekszik és hogy mint izletes és egészséges családi kávé mindjobban befészkelte magát.

**— A nők azok,** kiknek feladata gondoskodni, hogy a háztartáshoz tartozó dolgok ne hiányozzanak. Egy felette fontos cikk, melynek megszerzését sokoldalú alkalmazhatóságánál fogva a rozsullét minden nemében valamint a pipere asztalon egy nő se mulassza el, — a Vértesséle Sósorszesz.

### Irodalom.

**— Érdekes újdonságok.** Nagy örömmünkre szolgál egy életrevaló, igazán vállalkozó szellemű, magyar kiadó néhány újdonságáról beszámolni. E kiadó-czég újdonságaival valóban gazdagítja zeneirodalmunkat és nagyban hozzájárul azon szent cél eléréséhez, mely a külföldi irodalom felburjánzásának megszüntetését tűzte ki feladatául. Újdonságai közt első helyet *Stoll Károly és Pásztor Árpád* „Nőbe“ daljátéka foglalja el. Már régen nem ünnepelt a „Népszínház“ premiere-közönsége oly őszinte és zajos sikert, mint ezen alkalommal. Régen halmozták úgy el a primadonnákat virágokkal és falrengető tapsal, mint ezen premiére-estén. A fővárosi sajtó pedig — és méltán — szinte szórta az elismerést, ugyszólván meghódolt a genialis szerzők előtt. Nádor Kálmán szinte rászolgál az elismerésre a menyinyben a legszebb számokat kitűnő letében és izlésesen kiállítva kiadta zongorára, szöveggel 2 füzetben. (egy-egy füzet ára 3 korona). Figyelemre teljesen méltó egy új szerző első műve. „Szeptember végén“. Bihari Jenő zenésítette meg Petőfi Sándornak ezen örökszép költeményét. (Még nyílnak a völgyben a kerti virágok.) Ha tekintetbe vesszük, hogy Bihari még új ember, szinte dagad keblünk a büszkeségtől: ime magyar szerző indul el hódító útjára. Csatlakozzunk a „Budapesti Hir-

lap“ kritikájához, melyet teljes nagyságában közlünk.

„Szeptember végén“, Petőfinek eme örökszép költeményét zenésítette meg Bihari Jenő, fiatal zeneszerző. A szép daloska, melynek minden egyes hangjában az igaz érzés zendül meg, teljesen érvényre juttatja a költemény szépségét és arról tesz tanúságot, hogy Bihari, a kitől még sok szépet várunk, teljesen átértette és átérte Petőfi Sándor költészetét. A dal, amelyet már több helyen adtak elő, a minap jelent meg Nádor Kálmán zeneműkiadónál, zongorára, énekhanggal és cimbalomra.

Ára zongorára 2 korona, ezimbalomra 1 kor. 20 fillér, férfi-négyeskarra, (Partitúra és szólamok) 3 kor., cigányzenekarra 3 korona.

Nádor S. szerkesztésében megjelenő „Legújabb Budapesti népdalok“ V-ik évfolyamának 29-30 száma 2 gyönyörű dalt tartalmaz. A 29-ik számú dal „Jaj beh sok szép csillag ragyog“ Lengyel Miksának mesteri tollát dicséri. „Árva rózsá virágozik a hegyalján“, óta Lengyel még nem irt ilyen nótát. Párját ritkító, szívhez szóló dallam, párosulva a kitűnő letéttel ezen szép dalt ismertté és kedveltté teendik. A 30-ik számú „Bozse Mária libája“ kezdetű dalt Fedák Sári páratlan művészete megkedveltette a budapesti közönséggel s reméljük, hogy a mi jóízű közönségünk is megszereti e nótát. — A két dal ára 60 fillér.

Hogy végül a ezimbalmozók se panaszkodjanak, az általános kedvelt és Erdélyi Dezső (kit az idén választottak meg a nemzeti zenedében Allaga Géza helyett ezimbalom-tanárrá) szerkesztésében megjelenő „Cimbalom szalon“ 2 legújabb füzetjéről is beszámolunk. Figyelemmel voltunk mindig ezen minden ízben modern magyar folyóirat iránt és örömmel üdvözljük a szerzőt és kiadót most, mikor ezen fényesen bevált vállalat immár ötödik évfolyamába lép. Az V-ik évfolyam 1-ső füzetének tartalma: 1. Mért fáj ugy a szere-

lem? 2. Alig nyíl ki. 3. Halálmadár kívíkol. 4. Mind olyanok, Tiszaháton. 5. Czigány-czigány. 6. Lesz még cigány lakodalom. 7. Nyisd ki babám az ajtót. 8. Abandon keringő. A II-ik füzet tartalma: 1. Szőke babám. 2. Este-reggel. 3. A szerelem, a szerelem. 4. Nézz rózsám a szemembe. 5. Betyár dal. 6. Megkövetem. 7. Luna keringő.

A „Cimbalom-Szalon“ előfizetési ára 1 negyedévre (3 számmra) 3 korona egy-egy szám külön 1 kor. 20 fillér.

Főnti zeneművek Nádor Kálmán jó-hírű zeneműkiadó cég kiadásában (Budapest, IV. Károly-körút 8.) jelentek meg és ugyanott megis rendelhetők.

### VASUTI MENETREND.

#### Barcsra érkezik:

|                 |                          |
|-----------------|--------------------------|
| Pécsről . . .   | délelőtt 10 óra 58 perc. |
| „               | délután 5 „ 14 „         |
| „               | este 9 „ 10 „            |
| Kanizsáról . .  | délelőtt 7 „ 11 „        |
| „               | délután 5 „ 15 „         |
| „               | este 9 „ 17 „            |
| Pakráczról . .  | délelőtt 10 „ 53 „       |
| „               | este 8 „ 05 „            |
| Somogy-Szobbról | délben 12 „ 15 „         |
| „               | este 9 „ 05 „            |

#### Barcsról indul:

|                |                       |
|----------------|-----------------------|
| Pécsre . . .   | reggel 7 óra 28 perc. |
| „              | délután 1 „ 20 „      |
| „              | délután 5 „ 55 „      |
| Kanizsára . .  | reggel 3 „ 30 „       |
| „              | délelőtt 11 „ 10 „    |
| „              | este 9 „ 40 „         |
| Pakráczra . .  | délelőtt 8 „ 16 „     |
| „              | délután 5 „ 30 „      |
| Somogy-Szobbra | reggel 3 „ 40 „       |
| „              | délután 1 „ 30 „      |

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VASAROL.

„Magyarország legnagyobb hangszergyára  
rész-, fa, fuvó és vonós hangszerekben“.

## STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. kö-zös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben

Hegedűk, gordonkák, bőgők, klarinetok, trombiták, cim-balmok.

Általam konstruált Tárogatók 30 frt.-tól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK legjobb elpusztíthatlan hangokkal.

Különlegesség: aczéihangu hangver-seny-harmonikák, sajtó minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK

a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmoni-umokról, c) harmonikákról

INGYEN ÉS BÉRMENTVE.



**Sítképes kártyák Barcsról,**  
több fölvetéssel, tiszta, jó látszó képpel művészi kidolgozással, fekete és színes kézi festéssel, kaphatók  
**Barcsan a könyvnyomdában.**  
Ugyanott karácsonyi és ujévi ünnepekre alkalmas ajándék-tárgyak kaphatók.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR” GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Bares: **Kohut Sámuel.**  
Barestelep: **Sohón Richárd.**  
Kapható Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**  
**Visy Sándor** gyógyszerárakban.

9-26

„Védjegy”



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

**Vértés gyógyszerész-féle**

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztisága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmazható, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszorra (massage). Kitünő sikerrel használják köszvény, csusz, meghűlések ellen, bémulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriarakban és fűszerkereskedésekben, **Barcsan: Dorner S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók. Valamint közvetlen

**VÉRTES L. „SAS”-gyógyszertárában LUGOSON.**

A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon aranyéremmel, díszkeresztrel és díszoklevéllel kitüntetve.

48-50.

**Karácsonyi és ujévi alkalmi vétel.****A párisi nagy áruház****SZIGETVÁR,**

karácsonyi és ujévi meghívója.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy rövid idő alatt, mióta áruházam fennáll, a n. é. közönség tömeges látogatása folytán helyiségem szűknek bizonyult, miért is kénytelen voltam külön termekkel megnagyobbítani, hol a közeledő karácsonyi és ujévi ünnepekre külön-külön osztályokban különböző ajándékokból és pedig minden elgondolható **játék, és disztárgyakban, rőfös, divatáru, kalap, és czipő** árukban

**nagy kiállítását rendeztem,**

melynek megtekintésére bátor vagyok a n. é. közönséget mély tisztelettel meghívni.

Szives látogatásáért esedezve, ajánlom magam és vagyok :

kiváló tisztelettel:

**Kertész Miksa**

a Párisi nagy áruház tulajdonosa.



100 koronát fizetek annak, aki üzlettemmel verseny képes.

**Szenzációs árleszállítási**

Nyom. a baresi könyvnyomdában.

Szenzációs látványosság!

Csodás olcsóság!